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令和５年１２月高島市議会定例会 閉会挨拶 

         令和５年１２月２２日（金） 

それでは高島市議会１２月定例会の閉会にあたりまして、この機会

に一言ご挨拶を申し上げます。 

まずは、去る１１月２９日の開会日から本日までの長きにわたりま

して、ご提案申し上げました令和５年度高島市一般会計補正予算案な

ど多くの重要案件につきまして、議員各位におかれましては慎重かつ

熱心にご審議のうえご議決を賜りましたことに対しまして、改めまし

て感謝を申し上げる次第であります。 

さて、去る１１月２日に政府において閣議決定されました総合経済

対策に基づき、住民税非課税世帯への物価高騰対策といたしましての

７万円の給付金の支給、並びに市独自の支援策といたしまして全ての

市民の皆様お一人あたり５千円の地域通貨アイカの発行に要します

費用の補正予算案につきましては、去る１１月２９日の１２月定例会

開会初日にご決議を賜り、市といたしましては、１日も早く市民の皆

様の生活をお支えすべく、迅速な執行に向けまして既に必要な諸準備

にとりかかっているところであります。 

そして、さらに今月に入り政府において物価高騰対策の一環といた

しましての第２段として、住民税非課税世帯への給付金、および所得

税と住民税の定額減税の恩恵を十分に受けられないと見込まれる所

得水準の皆さんに対し、一世帯あたり１０万円の給付金を支給すると

ともに、低所得世帯において扶養されている１８歳以下の児童一人あ

たり５万円の給付金を加算する方針等が示され、年内にも閣議決定さ

れる見通しとなっております。 

市といたしましては、住民税非課税世帯への給付と同様に、政府に

おいて正式な決定がなされ次第、速やかな給付に繋げるため、議会審

議のいとまがないものと判断されますことから、専決処分により必要

な予算の早期執行につなげる必要があり、市議会におきましても、こ
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うした状況をご賢察のうえで、専決処分についてご理解賜りましたこ

とに対しまして感謝を申し上げますとともに、今後とも市民の皆様の

暮らしをお支えするため、引き続きしっかりと対応して参りたいと考

えているところであります。 

さて、この一年を振り返りますと、５月には新型コロナウイルスが

感染症法上の５類に位置付けられ、約３年半の長きに亘りまして世界

中の様々な社会経済活動に甚大な影響を及ぼすとともに、市民の皆様

の日常生活におきましても、不自由な暮らしが余儀なくされたところ

でありますが、ようやく日常生活が取り戻されつつあり、社会経済活

動の各分野におきましても、一定の水準に回復する傾向となっており

ます。 

しかしながら、長期化するロシアによるウクライナへの軍事侵略は

先行きが見通せず、またイスラエルとハマスによる軍事衝突等、世界

情勢はまさに混沌としており、その一方で、我が国の経済情勢は欧米

諸国の金融政策による、株価の著しい変動や為替レートの推移など、

様々な要素が複雑に交錯する状況の中で、エネルギー関連や諸物価の

高騰を招き、市民生活にも影響が及んでいるところでもあります。 

市といたしましても、引き続き国内外の諸情勢を適切に把握してい

かなければならないとも考えているところであります。 

また、この一年間の市政運営におきましては、消防本部におけます

ハラスメント事案の発覚をはじめ、農産物輸出拡大施設整備事業、い

わゆるイチゴ農園に関します補助金の返還訴訟問題など、実に様々な

課題への対応が求められた一年でもありました。 

とりわけ新ごみ処理施設の建設につきましては、去る１２月１７日

に、第３回目となる建設検討委員会を開催いただき、施設整備にかか

る基本的な方針となります「施設整備基本計画」の素案をはじめ、建

物の配置やデザイン案、或いは余熱利用計画や搬入路等、より具体的

な内容についてもご検討いただき、年明けの２月頃には最終的な答申
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をいただく予定となっております。 

新たなごみ処理施設の整備は、将来にわたる市の環境行政に禍根を

残すことのないよう、何としても実現しなければならないものと考え

ており、市政運営上の最重要課題と位置付け、組織を上げて全力で取

り組んでいるところであり、市といたしましては、この環境センター

問題をはじめ、様々な課題を決して先送りすることなく、しっかりと

対応して参る所存であり、市議会議員各位におかれましても、引き続

きご理解とご協力を賜りますよう改めましてお願い申し上げる次第

でもあります。 

最後に、現在、日本列島上空には１０年に一度ともいわれておりま

す、この冬最強クラスの寒気が流れ込み、非常に強い冬型の気圧配置

となっておりますが、明日２３日の朝にかけましても、北部の山地を

中心に降雪量が多くなるとの予報が出されております。 

市といたしましても、雪寒期間中の警戒体制につきましては、彦根

地方気象台はもとより、国や県、さらには関係事業者等との連携を図

りながら、あらゆる事態に備えるなど適切に対応して参りたいと考え

ているところであります。 

結びになりますが、議員各位ならびに市民の皆様におかれましては、

輝かしい新年をご家族お揃いでお健やかにお迎えくださるようお祈

り申し上げまして、高島市議会１２月定例会の閉会に際してのご挨拶

とさせていただきます。 

一年間本当にありがとうございました。 

 


